

学党史不忘初心 树新风立德育人

仓山区教育局全力发展教育事业

海都讯(陈则周) “学好党史,不忘初心铭使命,立德树人,开教育新风。”这是三个多月来,福州市仓山区教育局结合实际,积极开展学党史所发出的感言。该局通过学党史更坚定了广大党

员和教师守初心、铭使命、跟党走、增信念、育人才的信念。 据了解,福州市仓山区教育局紧紧抓住教育行业特点,讲求党史学习与教书育人的使命相结合,开展了富有内涵的党史学

习教育,并充分发挥仓山区红色资源多的优势,引导党员教师瞻仰烈士陵园,寻访先烈遗迹,聆听英雄故事,传承红色基因,忠诚于党的教育事业,做好教研,讲究教法,悉心教学,传播知识,甘当人民的

辛勤园丁,肩负起教书育人的责任担当,激扬于教育事业的发展。 谈及学党史的体会,仓山区教育局局长廖青向记者表示,他们讲求结合实际,围绕教育行业的特点,广大人民教师爱岗守

职努力作为,以忠于党的教育事业、立德育人为己任,把好教育事业发展的思想和方向,把学好悟透党史看作是每个党员的必修课,是提升“教学相长”的重要动力,把党史学习与抓好教书育人工作相结合。 据了解,一个多月来该局从机关到学校庆祝建党100周年,开设了网上论坛、墙报专栏、党史问答等形式,学好党史兴教育,以此进一步推进教育发展。

福清宏路街道学党史不忘初心 致力推进高质量发展

海都讯(陈则周) “迈步新征程,加快推进高质量发展的步伐,以学党史为动力,频创伟业。”这是三个月来,福清市宏路街道持续开展学党史而发出的感言与体会。他们通过学党史,更加坚定了广大党员干部铭初心、增信念、创伟业的宏愿。

近日,记者从福清市宏路街道了解到,他们在学党史中注重结合实际,讲求对党史学深悟透,让学党史与爱岗敬业相结合,做好街道机关和各村居等部门的学习安排,开展了多种多样、切合实际的党史学习教育。这里革命英烈多,先后有几批党员干部满怀敬仰之情,瞻仰烈士陵园,寻访先烈遗迹,并聆听战争年代老党员讲述他们亲历的英雄卫国英勇战斗的故事,从而传承红色基因,汲取创业奋进的力量。大家纷纷表示,要发扬党的优良传统和崇高的革命斗志,扎实做好本职工作,为进一步打造唯美的城区和美丽的村居贡献力量。眼下从机关到各村庄学习党史方兴未艾。

6月24日,福清市宏路街道党工委书记魏宏武在接受记者采访时说,他们在开展学党史教育中,还结合庆祝中国共产党成立100周年的活动,讲求学透党史,加强党的建设,不断挖掘潜力,凝聚力量创佳绩。据介绍,在学党史中,宏路街道把学好悟透党史看作是每个党员的必修课,是推进高质量发展的一个重要动力,其主题党课和党日活动结合实际丰富多彩。



古道新姿(陈则周摄)

赞闽侯甘蔗街道

王祖强

(一)

甘蔗由来十个村,不多耕地涝频繁。 县城迁此添春色,政策于今暖草根。 革旧创新欣百姓,脱贫致富慰千门。 各行不怠宏猷展,闪耀八闽嘉誉存。

(二)

瀛洲福地八闽悠,江水蔚蓝东海流。 县石山中遗址古,灵峰寺上景观幽。 闽都民俗频人咏,历史街区为客筹。 十里江滨多惬意,春花秋月任谁收。

心中的党旗永飘扬

张小丹(福建省作家协会会员)

百年来,党旗 您飞扬在我心里 我记得您把巨锤举起 向着黑暗劈出您的刚毅 您勇猛把邪恶与苦难卷起 驱走旧社会耻辱的往昔 百年来,党旗 您飞扬在我心里 您用闪光的镰刀辛勤修饰 开辟新时代文明的根基 您微笑地把似锦繁花捧起 装点着我风流的中华大地 百年来,党旗 您飞扬在我心里 您用火红的热忱 创造科技发达的奇迹 您张开改革开放的双臂 在世界经济大潮中破浪搏击 百年来,党旗 您飞扬在我心里 您无私地用殷红的血滴 滋润我干裂黧暗的唇嘴 每次险灾您把我抱在温暖的怀里 不让受伤中的我孤绝地哭泣 百年来,党旗 您飞扬在我心里 您始终用和谐的主题 在向全世界递送您崇高的献礼 站在云端您把美好的信念升起 用它的智光挥洒这一片广博天地



书法:礼赞福清市玉屏街道(词浣溪沙)陈则周



江山如此多娇(寿山石雕)陈则周



群峰壮天(版画)陈则周



清新(装饰画)陈沁琳



山水寄情 道法自然(篆刻)陈则周

~~致白衣使者~~

钱美蓉

你肩膀扛起无数个昼夜 奔赴在抗疫险区 尽职尽责 你身影穿梭在每一间病房 精准诊治 暖语如歌 你青春洋溢的脸上 刻着血红的痂壳 你用瘦弱的双肩 支撑起一个个病倒的人 你用亲切的笑容 抚平一阵阵夜晚的咳 看那隔绝的玻璃门 无休无止的生面孔 无助的目光 多么焦灼的脸 你熬黑的双眸 怎耐过偶尔的小瞌 你脱下那沉重的防护服 也是依偎在父母膝边的宝贝 可穿上战袍 你义无反顾地走向沼泽 成为无数照亮夜空 闪烁繁星中的一颗

满江红 建党百年感赋(岳飞体)

陈学新(集美大学教授)

世纪红船,锤镰结,睽睽开拓。 燃星火,神州燎烈,战旗沥血。 万里长征风与雨, 百年奋斗日和月。 解倒悬,伐罪蒋王朝,拯民切。 倭寇耻,尤涌雪。 港澳怨,回归乐。 喜“大山”推倒,缔新中国。 文治武功强社稷, 改革开放筹勋业。 创辉煌,古国梦追圆,千秋烨!

(注)“大山”推倒:喻指推倒解放前压迫中国人民的三大敌人,即帝国主义、封建主义、官僚资本主义。

感怀马尾区罗星街道

陈则周(中国作家协会会员)

(一)玉楼春

形胜山川风景异,江海润滋肥沃地。 龙门鱼跃世长荣,美丽侨乡频献瑞。 唯美罗星天赐予,放眼村居生态美。 农工并举呈宏辉,文化遗产存荟萃。

(二)水调歌头

三水汇合处,有塔叫罗星。顶天排浪,塔影辉耀把航行。沐浴江南烟雨,呼唤远方赤子,时刻释温情。罗星公园美,揽胜激情生。 濒闽江,面大海,放风筝。蓬莱之胜,这里宛若雀开屏。四望港城夜景,疑是星罗棋布,道此像天庭。马尾因之靓,四季惠风迎。

本版部分诗词、篆刻、书法、绘画作者陈则周,系中国作家协会会员、中国美术家协会会员、中国工艺美术家协会会员,《中国书法家选集》入选者、福建日报记者